

# 多地出台意见 鼓励2.5天休假

## 每周仍工作40小时

### 多省份出台意见鼓励2.5天休假

国务院办公厅今年8月份下发《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》，提出“有条件的地方和单位可根据实际情况，依法优化调整夏季作息安排，为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件”。

上述意见提出的“周五下午加周末”的2.5天休假模式引发热议，随后一些单位率先开始落实2.5天休假措施。记者注意到，自11月份以来，河北、江西、重庆等地相继出台意见，明确提出鼓励2.5天休假模式。

11月9日，《河北省人民政府办公厅关于进一步促进旅游投资和消费的实施意见》对外公布，意见提出：鼓励有条件的单位实施周五下午加周末的“2.5天小长假”，为职工外出旅游创造有利条件。

11月26日，《江西省人民政府关于加快

旅游业改革促进旅游投资和消费的实施意见》公布，意见提出：鼓励有条件的地区和单位根据实际情况实施弹性作息制度，依法优化调整夏季作息安排，为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件。

12月1日，《重庆市人民政府办公厅关于促进旅游投资和消费的实施意见》出台，意见提出：鼓励机关、企事业单位依法优化调整夏季作息安排，为职工周五下午与周末结合外出休闲度假创造有利条件。

北京旅游学会副秘书长刘思敏对记者表示，鼓励推行“2.5天小长假”，有助于丰富假日体系，满足短途旅游需求。两天半的小长假灵活多元，只要企事业单位领导认同，是有操作性的，既可以让离家近的人常回家看看，又能刺激周边旅游消费。

### 2.5天休假仍需一周工作40小时

鼓励“2.5天小长假”，到底该如何休？是不是周五下午直接放假？这种休假模式有没有强制性？

对此，国家旅游局曾明确指出，弹性作息需要在遵循国家法律规定每周40小时工作的前提下，将周五下午的工作时间提前安排到其他工作日中，使周五下午腾出来与周末结合外出休闲度假，而不是缩短每周法定工作时间、周五下午直接安排放假。

国家旅游局还表示，错峰休假和弹性作息，都是鼓励性和倡导性措施，不是强制性要求，也不能全国一刀切，各地各单位在严格遵守相关法律和不影响正常生产活动的前提下，可根据自身实际情况自愿执行。

记者注意到，对于2.5天休假，网友普遍

持欢迎态度，但也有不少网友认为，很多企业连周末双休、带薪休假都落实不了，更何谈两天半短假，这是一种奢望。还有网友担心“小长假会沦为机关事业单位的福利”。

刘思敏表示，“鼓励”意味着不是强制，“有条件的地方和单位”也表示不是全国统一实行，而且只在夏季两三个月的时间内，所以预计小长假惠及的群体应该不会很大，机关事业单位等有望率先受益。

“2.5天休假是假期安排的一种有益补充，它对于短途旅游休闲意义较大，但无法满足人们中远程的旅行和休闲需求。”在刘思敏看来，要进一步促进旅游消费，当务之急是落实带薪休假，并考虑增加长假的供给。



近期，河北、江西、重庆等地相继出台意见，明确提出鼓励“周五下午加周末”的2.5天休假模式。

2.5天短假该如何休？国家旅游局明确指出，要在遵循国家法律规定每周40小时工作的前提下，将周五下午的工作时间提前安排到其他工作日中，使周五下午腾出来与周末结合外出休闲度假，而不是缩短每周法定工作时间、周五下午直接安排放假。

## 重度雾霾再袭

# 北京首次启动红色预警

北京市应急办于7日18时发布，空气重污染预警等级由“橙色”提升为“红色”，即全市于8日7时至10日12时将启动空气重污染红色预警措施，这也是北京市首次启动空气重污染红色预警。提示公众做好健康防护措施，倡导公众主动参与节能减排，绿色出行，大气排单位自觉采取措施，减少污染物排放。

据介绍，目前，华北部分地区天气形势趋于稳定，出现区域性空气污染。在此背景下，北京市天气静稳，冷空气减弱，湿度增大，温度回升逆温增强，空气

质量维持在重度污染水平。

据北京市环保监测中心最新监测预报，空气重污染将持续到10日，10日午后受冷空气影响，空气质量开始逐步好转。

按照《北京市空气重污染应急预案》要求，北京市将空气重污染橙色预警提升为红色。

据了解，北京市已于7日零时启动了空气重污染“橙色预警”，本次升级“红色预警”后，应急措施将有所加强，包括建议中小学、幼儿园停课；企事业单位根

据空气重污染情况可实行弹性工作制。

此外，重污染“红色预警”下，北京市范围内将实施机动车单双号行驶（纯电动车除外），其中本市公务用车在单双号行驶的基础上，再停驶车辆总数的30%；建筑垃圾和渣土运输车、混凝土罐车、砂石运输车等重型车辆禁止上路行驶；施工工地停止室外施工作业；增加道路清扫保洁；工业企业按红色预警停限产名单实施停产限产措施；禁止燃放烟花爆竹和露天烧烤。



抢票网友吐槽12306验证码

## 抢过票才知自己见识少

“12306的验证码，已经击败了全国99%的购票者，我已经找不到回家的路了”。春节将近，购买回家的火车票成了不少人近期要做的事。为了防止抢票软件破解，12306网站不断将登录的图形验证码更新，层出不穷的图形码让一些网购车票的旅客大伤脑筋。

在微博上，很多网友吐槽12306网站的图形验证码费眼神儿，画质模糊雾里看花，一旦选错，就得刷新重来，大大降低了登录购票的速度。不仅画面模糊造成难度，还有些奇葩验证码题目，让网友发懵。有网友感慨地说，“不是学霸都不敢上来抢票”、“抢过票，才知道自己见识少”。

据报道，12306后台目前有581种图片验证码，用户将有机会尝试336980道不同验证码题目的机会，而一次性输入正确的仅为8%。

经网友实践发现，最易识别的验证码前三甲为：自行车、人民币、老虎；最难识别的前三名则为：七星瓢虫、经筒、喷雾器。

## 南京一女士88万元被骗 5年后被追回

5年前，在南京做生意的王女士差点倾家荡产，因为她一时疏忽上了骗子的当，将88万元的货款汇给了骗子。王女士以为这钱打了水漂，但没想到的是，5年后被骗走的88万元一分不少地回来了，而且骗子还自掏10万元赔偿她的损失。

事情要从2010年9月的一天说起，这天在南京做生意的王女士收到了一份传真，传真上写着“我们公司银行账号换了，请将钱打到这个新的账号上。”

巧合的是，王女士当时正好有一笔88万元的货款，准备汇给厂商。王女士就想当然地以为这是厂商给她发的传真，没多想就把钱汇出去了。第三天打电话给对方，才发现被骗。王女士赶紧到当地派出所报警。

南京鼓楼公安分局四所村派出所从骗子所发的银行账号调查，初步判断骗子应该在福建厦门。2012年夏天，鼓楼警方成立的专案组在厦门抓获了4名犯罪嫌疑人。

尽管抓到了人，但遗憾的是，这个团伙的两名主犯带着88万元现金已经逃离了厦门，此后一直没有踪影。时间长了，王女士也渐渐接受了现实，钱要追回不可能了。但鼓楼警方却没有放弃，2012年到2015年间一直在努力追回这笔欠款。终于在2015年6月，民警发现两名主犯林某和王某又一次回到厦门。民警马上到达厦门，将两名主犯抓获归案。

最终，经过法院审判，6名嫌疑人将骗来的88万元赃款如数归还给王女士。骗子还自掏腰包，拿出10万元赔偿她的损失。

### 大闹航班

## 西南财经客座教授被解聘

大闹上海飞纽约航班的西南财经大学海外短期讲座教授卢勇，已经被校方解聘。

12月6日16时35分许，在美国联合航空公司上海飞纽约的UA087次航班上，一男子大闹机舱被机长拒载，后又拒绝下机并导致三名民警受伤，最终因涉嫌妨害公务罪被上海警方依法刑事拘留。据了解，涉事男子卢某为西南财经大学海外短期讲座教授、互联网金融研究中心特聘主任卢勇。

昨日，记者从西南财经大学获得一份相关情况通报和处理意见。通报情况显示，12月7日晚，有网络媒体发布了一条“男子大闹赴美航班遭拘 疑为西南财大知名教授”的新闻。学校对此高度重视，及时了解相关情况。

据通报显示，涉事的卢姓男子为卢勇，现为美国宾州州立大学副教授，2015年8月西南财大特聘其为海外短期讲座教授、互联网金融研究中心特聘主任，每年来校从事教学和研究工作4个月。

西南财经大学相关负责人表示，西南财大坚持立德树人，坚持依法治校，对违反法律法规和校规校纪的行为严肃处理。根据学校与卢勇签订的聘用合同相关条款，学校决定从即日起解除聘用合同关系。

(本版稿件据新华社)

## 上海首个屋顶摩天轮 即将启用

这是8日航拍的位于上海苏河湾的屋顶摩天轮。据了解，该摩天轮位于上海新静安大悦城屋顶上，为申城首个屋顶摩天轮。摩天轮共有30个轿舱，每个轿舱可乘坐4人，能俯瞰苏州河两岸和浦江风景，将于圣诞节前夕正式启用。

